



南安有位“梦想点灯人”圆困难学子求学梦

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 李燕婷 文/图

搬运慰问物资、戴上南安市助学志愿者协会红绶带……近日,放下繁忙的工作,欧阳开明和其他志愿者一起跋山涉水,踏上前往慰问困难学子的旅程。

欧阳开明是南安市助学志愿者协会会长。助学,对于他来说,已是人生中不可分割的部分。多年来,他坚持捐资助学,组织南安助学志愿者协会,帮助440多名困难学子圆求学梦。

**曾因家庭困难失学
希望搬走孩子求学路上的绊脚石**

近日,当记者见到欧阳开明时,他正帮忙联系爱心人士,核对资助学子信息,确定资助名单,帮助10多位学子解决了上学难题。

对于每位接受资助的困难学子,欧阳开明都会组织志愿者先行甄别。在他看来,“雪中送炭”永远胜过“锦上添花”,要将希望留给最需要的人。

“我以前学习成绩还不错,从小学到初中学习成绩一直是前三名,但是读到高一就失学了,因为实在交不起学费。如今,我不希望困难再成为孩子们求学路上的绊脚石。”随着时光的闸门打开,他的记忆回到了那个艰苦的年代。

高一那年,母亲生了一场大病,让欧阳开明的求学路出现了危机。“老母的一瓶药要200元,一头猪养肥了卖掉才300元。上学时,同学们带粮食,我



南安市助学志愿者协会会长欧阳开明正在慰问困难学子。

就带红薯,米少带点,因为家中大部分是涝地,种不活水稻。”看着母亲病情逐渐恶化,家里实在拿不出生活费,欧阳开明不得不离开校园,外出打工学习经商。

“穷过才知穷滋味。”说起曾经的经历,欧阳开明的言语里透露着一丝心酸。

一次山区之行,让他偶然接触到了困难家庭的孩子们,他们渴望知识的眼睛触动了欧阳开明。

曾经的经历,让欧阳开明见到这些困难家庭的儿童时,就有一种特殊情结,瞬间产生共鸣。他开始从小事做起:给孩子们买课外书、买学习用具。如今,协会已发展到有实

后来经济有了起色,他开始与当地山区农村学子建立长期的“一对一”帮扶关系。“当年,家庭困难是我们家的‘拦路虎’。现在我有能力了,就想亲自搬走孩子求学路上的绊脚石。”

回乡开创“副业” 点亮440多盏“求学灯”

从省外回乡再次创业的欧阳开明,创办了自己的公司,同时也做起了副业——助学。就这样,欧阳开明成了一名“点灯人”。

五年来,他积极奔走,谋划结对帮扶活动、将“一对一”资助作为协会特色项目。如今,协会已发展到有实

名的爱心人士1000多名,“一对一”资助者200多名,会员300多名。

值得一提的是,他自己也先后资助了多位学生,受助的孩子中,不少已成功考上大学。“我眼中的欧阳叔叔不仅心善,还像朋友一样,关心我的学习、我的工作。”已经就业的资助对象小东(化名)说。

看到资助的孩子们在更高的平台上慢慢实现梦想,欧阳开明由衷欣慰,并且更加坚定了从事公益慈善的想法。对他来说,资助对象一句“谢谢你”,就是最好的回馈。

他带头组织志愿者大力宣传“大爱南安·慈善有我”“凡人善举·添砖加瓦”等理念,让社会救助工作成为南安的一张名片;在他的带领和号召下,越来越多的爱心人士纷纷加入助学志愿者协会,助学志愿者也从之前的几十名壮大到1000多名;他先后捐资50多万元,为更多的困难学子撑起更广阔的蓝天。

欧阳开明是来自柳城街道帽山社区,社区里敬老、扶贫、捐资助修路,也都少不了他的身影。社区中一孩子查出白血病,医药费筹不出来,他立刻带头捐资并转发到乡亲群;重阳节社区慰问老人,他也从不落单……

“我们只是一群平凡的人,做着平凡的事,希望用我们的行动,来感染更多的爱心人士加入我们的队伍,来帮助更多需要帮助的孩子,让孩子的人生多一种可能。”欧阳开明说,到如今,他仍清晰地记得,善良的母亲临终前告诉他的那句“尊老爱幼”。

50多位乡贤捐资200多万元 助力彭林小学重建

本报讯 (记者 黄俊涛) 近日,来到南安市彭林小学看到,学生们正组团在刚建好的塑胶篮球场上尽情地挥洒汗水。

彭林小学自去年4月重建以来,得到了50多名热心乡贤的踊跃捐资。学校综合楼建成后,乡贤黄火明等人继续出力,捐建旗台等学校设施设备。今年国庆后,彭林小学重建完工并投入使用。

据悉,彭林小学综合楼共四层,总建筑面积2144平方米。一层设体育室、室内活动场地、乒乓球桌、会议室、体育室;二层设1—3年级教室、美术室;三层设4—6年级教室、科学实验室;四层设综合实践活动室、心理咨询室、音乐室、电脑室、书法室等。此外,

教师宿舍楼配备有图书室、阅览室、少先队活动室等。

“综合楼的教学设施设备应有尽有。”校长陈泽源笑着说,小学重建后,操场更大更完善,学校功能室配备也齐全多了,校园环境得到了大幅度提升,这些都离不开彭林村乡贤的大力支持。

记者了解到,早前,旧彭林小学的一栋2层砖混结构教学楼墙体明显开裂、脱落,部分栏杆表面有明显的生锈现象,且房屋安全鉴定是D级危房。“去年4月初,将学生都转移到别处就学后,该教学楼开始拆除。”彭林村党支部书记李志贤介绍,彭林小学重建项目总投入500多万元,上级补助293万元,其余均由村里的爱心人

士捐出。“日后,我们还将筹资200多万元,修建一条崭新的校路、两个校门及新围墙,守护学生安全并方便学生出行。”

记者了解到,彭林小学综合楼完工后,仍需补充大批教学设施设备。为了改善办学条件,彭林村乡贤再次踊跃捐资。其中,黄文成先生捐赠160套课桌椅,价值29760元;六加一公司在教室及办公室安装空调16套,价值5万元;黄腾辉先生捐赠会议室空调2台,价值6800元;倪润泽先生捐赠电脑桌30套,价值8800元,黄金钟捐赠会议桌1套,价值8000元;罗进生捐赠阅览桌6套,价值5000元;黄春峰先生捐赠磁性黑板6套,价值7200元等。

值得一提的是,利讯集团董事长黄火明在重建综合楼时,捐资10万元;此次综合楼完工后,他再次捐资1.23万元用于旗台建设。

“彭林村是我的家乡,彭林小学是我的母校。虽然我从彭林小学毕业已经20多年了,但仍时时刻刻关注着母校的发展。”黄火明说,当他得知母校重建后,便希望用自己的力量,为母校尽一分绵薄之力。

黄火明表示,未来,他還将在助农助贫方面,为家乡的父老乡亲贡献一分力量。

“感谢所有为学校重建出资出力的乡贤,在你们的支持下,彭林村将更加和谐美好,教育条件也将稳步提升。”李志贤告诉记者。

东田首个8人制标准化足球场建成投用



米的排水沟。

“以前操场没有硬化,杂草丛生。经常有家长反映学生在操场玩时,被蚂蚁咬了好几个包,非常危险。”陈长和告诉记者,土操场地面凹凸不平,下雨时积水严重,体育课和其他文体活动无法正常开展。学生、家长和老师们都希望拥有一个宽敞、实用的运动场。

“为此,我们争取到了财政补助30万元,福建固美金属股份公司董事长陈东升得知后,慷慨捐资了15万元,美洋村委会也为足球场两边半圆的水泥硬化捐资。”陈长和说。

有了资金,修建塑胶足球场被提上日程。“我们先将地面进行硬化,再铺上软垫与人工草皮,随后对足球场草皮进行铺压水晶沙与塑料米……”

陈长和看着崭新的足球场笑着说,足球场实际占地面积1638平方米,两边半圆面面积约765平方米,还没有200

抑制不住的笑容。

记者了解到,目前南安四中正在建设东田镇第二个足球场。“接下来,我们将结合新时代文明实践工作,邀请体育志愿者、专业的足球教练员来东田开设足球公益培训班,推广足球

运动。”东田镇综合文化站站长吴双龙表示,他们还将在不影响教学秩序的情况下,利用美洋小学的足球场,在节假日开展公益培训课、足球比赛、友谊赛等活动,以此培养东田的足球人才,丰富东田的足球文化。

**党史学习教育在南安
我为群众办实事**

南安实行“三治融合” 打造九日山和谐景区

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林培清)

22日,泉州市公安机关景区和非景区点安全管理专项整治与基层社会治理工作(内陆山区)现场会在南安召开。泉州市公安局党委副书记、副局长柳新群,南安市副市长、公安局局长张汉沂等参加现场会。

活动现场,与会人员实地参观南安市九日山风景区智慧管防模式。据了解,近年来,南安市注重系统联防、科技赋能、警民协作,以警治、智治、民治“三治融合”,精准摸排、全域布控,用心打造九日山和谐景区,有力提升了旅游安全保障水平。

据介绍,九日山警务室主动对接林业局建设高空鹰眼1部,对九日山山体进行实时监测,高空鹰眼支持热成像,可有效预防山火隐患。此外,景区内的34路视频监控接入城安系统,方便了警务室实时掌握景区的日常动态;同时,配备一台350兆的无线通信基地台、手台、公专融合通信终端,警务室警力与景区安保人员快速联动通信,实现景区人技联防布控。

南安市公安局坚持“安全第一、预防为主”理念,成立安全隐患整治领导小组,建立基础工作台账,做到底数清、点位明,共组织警力100余人次,有力确保排查全覆盖、无疏漏、无死角;不断扩充人员配置、拓展工作职能,配有5名专职警员,2辆景区安全巡逻车,1间专用警务室,并吸纳接受景区工作人员、泉州雷霆救援中心志愿者、周边热心居民,成立九日山景区联防队。

值得一提的是,南安市公安局在九日山各个文物和主要路口设置室外音柱,打造应急广播系统,遇有紧急情况可对全景区喊话。此外,开展无人机日常全景区巡查,遇突发情况,可精准快速将现场图像传回监控室。

行政服务中心与居民小区结对共建 南安市新时代文明实践进社区

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 傅丽红 黄成贵 苏丽丽) 22日,“情牵邻里新风·共建和谐家园——南安市新时代文明实践进社区”主题活动在南安保利香槟公馆小区举行。

据悉,本次活动由南安市新时代文明实践中心、中共南安市委文明办进行指导,南安市行政服务中心管委会、美林街道党工委主办。

当天,市委文明办主任黄西岳向保利香槟公馆志愿服务队队长授旗;市行政服务中心管委会与保利小区党支部签订新时代文明实践活动结对共建协议书。双方约定将在共建组织基础、共办实事好事、共谋发展等方面开展共建活动,实现共建共治。

随后,市红十字会讲师开展气管堵塞急救方法和心肺复苏急救培训,把健康福利送到小区居民家门口,切实提升小区居民的幸福感和获得感。

据了解,当天,保利香槟公馆小区设立了南安市新时代文明实践点,并组成了保利香槟公馆志愿服务队。该服务队成员目前有12人,由工作人员和业主等组成。

“接下来,市行政服务中心管委会将会与小区不定期进行沟通,加强信息互通和工作互动,共同开发利用小区资源,共同协调解决问题,实现共建共治。”市行政服务中心管委会副主任吴少妮表示,他们还将定期进小区组织群众开展“我为社会做好事”、先进典型故事会、扶贫济困等形式多样的文明实践活动,为小区的精神文明建设提供有效保障。

丰州镇开展党史学习教育基层宣讲

本报讯 (通讯员 陈海波 王晶 记者 赖香珠) 21日起,丰州镇党史学习教育讲师团成员、新时代文明实践理论宣讲平台志愿者、南安市溪丰小学校长李文芳以《伟大建党精神——深刻领悟习近平“七一”重要讲话的思想精髓》为题,分别在非公企业闽旋科技党支部、丰州镇新时代文明实践所、溪丰村党员活动室开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神系列宣讲活动。

关爱乡村老人公益活动在金淘镇开展

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 陈雨佳) 22日,“青春心·海丝情”关爱乡村老人公益活动在泉州青联服务千村南安公益行活动在金淘镇举办。

该活动由共青团南安市委、南安市乡村振兴局、南安市金淘镇党委政府、福建省爱心帮扶公益协会共同主办。活动中,金淘镇新时代文明实践所志愿者和爱心公益成员、青联委员、爱心人士一起走进亭川、毓南、金淘、南丰、杏山、东门等6个村,看望慰问了20位老人,为老人们送去了爱心礼物和生活用品,陪伴老人并了解老人生活情况,还为每位老人送上500元爱心红包。

慰问结束后,爱心公益成员和泉州青联委员一起走进金淘镇乡村农业果园。因为疫情的影响,农户的水果销量受到影响,大家一起体验田园采摘的乐趣,用自己的方式参与爱心助农,助力乡村农业产业发展。

随后,爱心公益成员和泉州青联委员一行参观游览了金淘书院,并组织大家参与金淘农特产品公益团购,宣传和支持金淘乡村文化和产业服务,助力金淘乡村振兴发展。